
 

 

Αθήνα, 28 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα σχετικά με σοβαρό περιστατικό ηλεκτροπληξίας 

παιδιού σε Λούνα Παρκ της Ηγουμενίτσας» 

 

Ένα σοβαρό περιστατικό σημειώθηκε τη Κυριακή 19/6/2022 στις 

εγκαταστάσεις λούνα Παρκ στην παραλία της Ηγουμενίτσας, όταν ένα 12χρονο 

παιδί υπέστη ηλεκτροπληξία ενώ έπαιζε σε παιχνίδι που είναι στημένο σε 

αυτές. Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, το παιδί στηριζόταν σε 

κάγκελο, το οποίο ήρθε σε επαφή με κάποιο ηλεκτροφόρο καλώδιο που εξείχε, 

ενώ στη συνέχεια να διακομίστηκε για νοσηλεία και, ευτυχώς, είναι πλέον καλά 

στην υγεία του.  

Η έκταση των εγκαταστάσεων του λούνα Παρκ βρίσκεται εντός του 

βόρειου τμήματος της χερσαίας ζώνης Λιμένα Ηγουμενίτσας έμπροσθεν της 

νέας παραλιακής οδού (Ζώνη Γ΄), και ο αρμόδιος φορέας διοίκησης και 

εκμετάλλευσής της είναι ο Οργανισμός Λιμένος Ηγουμενίτσας (ΟΛΗΓ) Α.Ε.. Με 

την 71/2022/30-3-2022 απόφασή του (ΑΔΑ: 60ΤΕ469ΗΞ2-Ι5Π), το Δ.Σ. του 

ΟΛΗΓ έχει παραχωρήσει, από 10/6/2022 έως 17/9/2022, την ως άνω έκταση 

σε ιδιώτη παραχωρησιούχο για το σκοπό της εγκατάστασης και λειτουργίας του 

λούνα παρκ, βάσει των όσων προβλέπονται στην Υ.Α. με Αριθ. 

Φ.3131/17/96/28-2-1997 (ΦΕΚ 178Β’/12-3-1997), η οποία μεταξύ άλλων ορίζει 

και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά σχετικά με την ασφάλεια των 

εγκαταστάσεων για χρήση από πολίτες (π.χ. Βεβαίωση ηλεκτρολόγου 

μηχανικού ανώτατης σχολής περί της ασφάλειας των ηλεκτρολογικών 

εγκαταστάσεων). 

Όπως είναι αναμενόμενο, το περιστατικό έχει προκαλέσει αναστάτωση 

στην τοπική κοινωνία, καθώς προκαλείται ανασφάλεια όσον αφορά τη χρήση 

του Λούνα Παρκ, κατά κύριο λόγο από μικρά παιδιά. Επιπλέον, όμως, 

εγείρονται ερωτήματα και αντιδράσεις, τόσο για το κατά πόσο τηρήθηκε η 

προβλεπόμενη νομοθεσία, όσο και από το γεγονός ότι δεν ανεστάλλει αμέσως 

η λειτουργία του λούνα Παρκ, αλλά αντιθέτως συνέχισε να λειτουργεί για 4 

ημέρες έπειτα από το περιστατικό, οπότε και σύμφωνα με πληροφορίες ο 

ΟΛΗΓ ενημέρωσε τον επιχειρηματία ότι θα πρέπει να αναστείλει τη λειτουργία 

του, μέχρι να διερευνηθεί το περιστατικό από εμπειρογνώμονα. 
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Επειδή ο ΟΛΗΓ ως φορέας διοίκησης και εκμετάλλευσης οφείλει να δώσει 

απαντήσεις στα ερωτήματα που εγείρονται σχετικά με το σοβαρό περιστατικό, 

παρόλο που με βάση την απόφαση παραχώρησης απαλλάσσεται πλήρως από 

οποιαδήποτε ευθύνη (αστική, ποινική, διοικητική), που έχει σχέση με τη 

λειτουργία και την εν γένει εκμετάλλευση της εγκαταστάσεως. 

 

Επειδή θα πρέπει να ληφθεί κάθε μέριμνα από τις αρμόδιες αρχές ώστε να μην 

επαναληφθούν στο μέλλον παρόμοια περιστατικά που θέτουν σε κίνδυνο την 

υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των χρηστών - πελατών των 

εγκαταστάσεων λούνα Παρκ, που στην πλειοψηφία τους είναι μικρά παιδιά. 

 

Α. Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Είχαν προσκομιστεί από τον ιδιώτη παραχωρησιούχο όλα τα 

απαιτούμενα από την Υ.Α.  με Αριθ. Φ.3131/17/96/28-2-1997 (ΦΕΚ 

178Β’/12-3-1997) έγγραφα – δικαιολογητικά, πριν την έναρξη της 

παραχώρησης και λειτουργίας του Λούνα Παρκ; 

 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για εποπτεία των εγκαταστάσεων του Λούνα Παρκ 

από τεχνικό ασφαλείας;  

 

3. Για ποιους λόγους ο ΟΛΗΓ, ως φορέας διοίκησης και εκμετάλλευσης, 

δεν προχώρησε άμεσα στην αναστολή λειτουργίας των εγκαταστάσεων 

έπειτα από το περιστατικό, προκειμένου να γίνει διερεύνησή του και 

προληφθεί ενδεχόμενο νέο ατύχημα; 

 

4. Υπήρξε άμεση ενημέρωση των Αρχών που είναι αρμόδιες για την 

τήρηση των όρων που προβλέπονται στην απόφαση παραχώρησης του 

ΟΛΗΓ και εν γένει της σύννομης λειτουργίας των εγκαταστάσεων; 

 

5. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει ο ΟΛΗΓ και ποιες 

μέριμνες προτίθεται να λάβει, προκειμένου να μην επαναληφθούν στο 

μέλλον παρόμοια περιστατικά που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και τη 

σωματική ακεραιότητα των χρηστών - πελατών των εγκαταστάσεων 

λούνα Παρκ, που στην πλειοψηφία τους είναι μικρά παιδιά; 

 

6. Πότε θα νομοθετηθεί η εξαίρεση της χερσαίας ζώνης Λιμένα 

Ηγουμενίτσας από τη σύμβαση παραχώρησης του Λιμένα σε ιδιώτη και 

η απόδοσή της στον Δήμο Ηγουμενίτσας, προκειμένου αυτός να έχει 

πλέον την ευθύνη και την αρμοδιότητα για την ανάπτυξη τέτοιων 

δραστηριοτήτων με ασφάλεια για τους πολίτες, καθώς και να ελέγχεται 

από αυτούς; 

 

Β. Αιτούμαι να κατατεθεί στη Βουλή των Ελλήνων: 

 



 

Ο φάκελος των εγγράφων – δικαιολογητικών που κατατέθηκε από τον 

ιδιώτη παραχωρησιούχο πριν την έναρξη της παραχώρησης. 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κάτσης Μάριος 




